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Comunicato Stampa 
 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 3 GIUGNO 2015 

Approvato il Conto Consuntivo 2014 
 
L’approvazione del rendiconto finanziario 2014 è stato l’argomento principale della 
seduta consiliare svoltasi ieri sera, mercoledì 3 giugno 2015. La prima parte della 
riunione è servita ad approfondire alcuni temi emersi nel corso delle tre 
Commissioni svoltesi in queste ultime settimane. In particolare, i Consiglieri di 
opposizione hanno chiesto chiarimenti su diverse voci di spesa; tra queste, alcuni 
costi di gestione (ad esempio, utenze, canoni e manutenzioni), e le spese relative 
ad eventi e manifestazioni culturali (ad esempio, Festival Marenco e Museo dei 
Campionissimi). 
L’Assessore al Bilancio, Simone Tedeschi, ha precisato che le spese per il 
funzionamento della macchina comunale si sono ridotte sensibilmente nel corso 
degli ultimi anni e attualmente si sta ragionando con gli uffici comunali per 
predisporre ulteriori tagli in questo ambito. 
Per il settore culturale ha risposto l’Assessore Cecilia Bergaglio, prima ricordando 
l’implementazione dei servizi offerti dalla Biblioteca Civica, che recentemente ha 
ampliato l’orario di apertura al pubblico, e poi sottolineando come quasi tutti i 
servizi culturali siano realizzati grazie a sponsorizzazioni da parte di Enti pubblici e 
aziende private. Per il Festival Marenco – ha precisato l’Assessore – la scelta è 
stata quella di concentrare gli eventi nel periodo estivo, spostandoli nel centro 
storico anche per contribuire a rivitalizzare la rete commerciale. 
L’Assessore Tedeschi ha definito molto produttiva la discussione che ha permesso 
di approfondire la composizione di diverse voci di spesa e ha ricordato gli obiettivi 
principali centrati dal Conto Consuntivo: «Innanzitutto abbiamo rispettato il patto 
di stabilità che ci consente di evitare pesanti sanzioni. Questo grazie alla scelta 
coraggiosa e per niente scontata fatta l’anno scorso in occasione del riequilibrio di 
bilancio, con l’accantonamento di 1.950.000 euro. Tutti gli indicatori principali 
(avanzo di gestione, residui, anticipazioni di cassa) segnano un trend positivo. 
Insomma – ha concluso Tedeschi –, nell’anno del passaggio dalla vecchia alla 
nuova contabilità degli enti locali consegniamo alla città un bilancio equilibrato e 
stabile. A questo proposito ringrazio l’Ufficio Ragioneria per il lavoro svolto in 
questi mesi e tutti i Dirigenti ed il personale comunale per la collaborazione 
prestata». 
Per quanto riguarda l’avanzo di amministrazione  - ha spiegato Tedeschi – la parte 
più consistente sarà, per legge, finalizzato alla stabilizzazione dei conti dell’ente 
(tutela dei crediti di dubbia esigibilità e allineamento dei debiti e dei crediti con le 
società partecipate). Un’altra parte sarà invece destinata a spese di investimento. 
Al termine è intervenuto il Sindaco, Rocchino Muliere: «Avere i conti in ordine è 
di per sé un valore per il nostro Comune. Questo ci consentirà di affrontare gli 
ulteriori tagli previsti dallo Stato, per quest’anno circa 900.000 euro, in una 
situazione diversa rispetto ad altre realtà. Nel mese di luglio affronteremo il 
Bilancio di Previsione e dovremo cercare di mantenere i livelli dei servizi 
nonostante le poche risorse a disposizione. Per quanto riguarda le aziende 
partecipate – ha aggiunto il Sindaco – stiamo affrontando la situazione del 
pagamento degli stipendi dei dipendenti del Cit. Per quanto ci riguarda, vorrei 
ribadire che nei confronti del Consorzio trasporti il nostro Comune ha sempre fatto 
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la propria parte fino in fondo. Infine è stato raggiunto l’accordo con la Rsu per il 
pagamento degli straordinari del personale comunale, in particolare per quanto 
riguarda gli eventi alluvionali, e per la ripartizione del fondo del salario accessorio 
2014. Sempre con la Rsu abbiamo già aperto il confronto per il fondo 2015 e per la 
riorganizzazione della macchina comunale». 
 
Nelle dichiarazioni di voto, i Consiglieri di maggioranza hanno sottolineato lo sforzo 
compiuto dall’Ufficio Ragioneria e da tutti i settori comunali, che ha portato 
all’ottimo risultato di gestione. I consiglieri di opposizione, pur confermando il voto 
contrario al provvedimento, hanno riconosciuto il lavoro svolto, soprattutto per 
quanto riguarda la pulizia dei residui. 
La seduta è terminata con la votazione sul Conto Consuntivo 2014, che è stato 
approvato con 11 voti favorevoli (i gruppi di maggioranza) e 6 contrari (gruppi di 
opposizione). 
 

  
dal Palazzo Comunale, 04 Giugno 2015 
          L’Ufficio Stampa 
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